Dr. S. Trostorff Aufgabe 65 (Ubungen 30.01. und 01.02.2019)
M. Baldauf

Einfiihrung in die elementare Zahlentheorie

65.1.: Gib ein Kongruenzsystem (mit drei paarweise verschiedenen Kongruenzen) mit
der Losung ,,28 mod 385 “ an.

65.2.: Gib ein Kongruenzsystem (mit drei paarweise verschiedenen Kongruenzen) an,
dass u.a. die Losungen 7 und 112 hat.

65.3.: Lose das Kongruenzsystem:
(i) =2 mod 3
(i) =1 mod 2

(iii) x =1 mod 5

65.4.: Folgendes Kongruenzsystem hat keine Losung. Begriinde.
(i) =2 mod 3

(i) =1 mod 2

(iii) 2 =2 mod 4

7
65.5.: Gib mithilfe des euklidischen Algorithmus die Kettenbruchentwicklung von 31

7
an. Zeige durch Umformen, dass der ermittelte Kettenbruch gleich 3l ist.

65.6.: Bestimme das Inverse von 5 in Zoq.

65.7.: Ist 123456 = (2351320) durch 7 teilbar?



